

长沙 向未来

2024年元旦节 特别报道

1时 新年宝宝

1日凌晨1时许,长沙市妇幼保健院妇产科,产妇张紫薇诞下“新年宝宝”杨鑫鑫。

【新年愿望】新的一年,希望宝宝健康成长。



2时 夜市摊主

1日凌晨2时,芙蓉区扬帆夜市,放铁城在经营的手工藕粉和芋泥甜品摊位上忙碌。

【新年愿望】希望所有人在新的一年日子都能够过得红火。



零时 跨年的人们

1日零时,长沙市民与游客一同放飞气球迎接新年,现场人声鼎沸,热闹非凡。

【新年愿望】希望新的一年身体健康,心想事成,快乐每一天。

美时美刻 @长沙24小时

长沙晚报全媒体记者 李颖

厚重而又悠远的新年钟声,响彻橘子洲头、国金中心……也缭绕在钟楼上、深山中、流水田园、寻常巷陌、烟火人家,以其宏大与辽远,直击每个人的心扉。

每一记钟声,都跨越山海,都饱含长沙烙印,都回荡着激昂时光。三十年的元旦,在长沙的异乡诗人路云,寄给我一张明信片,上面龙飞凤舞着几句话:让我们敲希望的钟啊,用力敲,放声敲! 隆隆!

关于新年,关于长沙,这是一位诗人朴素的表现。“2023即将到站,对过去的自己说一声再见,今年辛苦了!下一站2024,愿我们不懈怠,闪闪发光!”因长沙地铁新年的温暖播报而感动的人们,正开启崭新的2024年。

在宏大的历史进程中,长沙晚报记者的镜头,在微小的角落闪现。这是2024年的第一个24小时,这是属于你、我、他的24小时,是长沙最真实、最动人的图景。

这镜头里的城市光景,如此寥廓,又微小如尘。这24小时的日常叙事,把平凡人的生存状态拉进公众的视野。随着钟表跳跃的镜头,始终保持平静与温暖的接纳,并发现体恤与悲悯的重要价值。

他们是美好生活的创造者、守护者。大地不曾沉睡过去,烟火缭绕的夜宵摊主,蔬菜交易市场的菜农菜商,清晨上街的环卫工人……早起的人们,用各自不同的生命情状,向烟火人间倔强地宣示了他们存在的意义。

他们是迎风而动的奔跑者、奋斗者。网约车司机、快递小哥、交警、早发的地铁司机……他们用各自独特的方式来拥抱这座城市,搜集散落在生命里的光与爱,试图传递给每一位相遇的人。

他们是新时代的筑梦者、创新者。马栏山人才公寓研发人才、青年创客、各大施工现场……他们以坚韧品格和奋发决心,保持赤诚与热爱,奔赴山海。他们是温暖的陌生人,以热爱、以赤诚、以悲悯,契合着世道人心。

让孤弱的灵魂感到温暖,即便独立苍茫,也能接收到那从亿万年前就已发出的朗朗星光。让谦卑的生命感满力量,即便身处茫茫大千,也能共风雨雪,共十万八千梦想,共一城诗意向暖。

时间不语,却回答了所有问题。镜头不语,沉默地向每一个平凡的生命致以应有的温情与敬意。手持镜头的我们,从凡俗的表情、微小的光芒间,看到奔跑的力量,看到人性的光辉,看到新闻工作者存在的价值和意义。这,何尝不是一种无懈可击。时间回到零点钟声敲响的时刻。这种声,是边界,是使命,也是信念。

在最喧闹的人群间,一个嘹亮的声音清晰传来。我听见,这是一个新生儿呱呱的啼声。这声音,不休不眠。



扫码看辣视频



3时 环卫工人

刘红和,男,今年54岁,湖南娄底人,做环卫工已有28年时间。假期游客增多,为保证道路卫生,他有时要清洁到凌晨3时。

【新年愿望】希望长沙越来越美丽,希望天南海北的游客来长沙游玩。



4时 海鲜水产市场管理员

1日4时,马王堆海鲜市场依旧灯火通明,交易繁忙,现场管理员曹德穿梭在市场每个角落,疏导交通。

【新年愿望】新的一年,我和我的团队还是想让长沙人民吃到新鲜又实惠的海鲜产品。



5时 早餐店经营者

1日5时,“一呷就晓得”粉面馆老板肖正华在热气腾腾的锅灶前忙碌着,来店吃粉的大多数是街坊邻里老主顾。

【新年愿望】新年希望大家平平安安,生意蒸蒸日上。



6时 地铁司机

1日6时30分,长沙地铁3号线广生站开往湘潭北方向首趟地铁司机李涛,驾驶地铁穿梭于两个城市之间。

【新年愿望】祝愿长沙的市民游客新的一年出行平安,也希望自己的小家庭美满幸福。



7时 网约车司机

1月1日早7时,网约车司机罗吴师傅像往常一样驾驶自己的汽车,开启新一天的工作。

【新年愿望】希望自己2024年一路坦途,心想事成。



8时 长沙火车南站志愿者

1日8时,湖南中医药大学学生王敏在长沙火车南站做志愿者,和同事在服务台提供指引,以饱满的热情和贴心的服务,温暖旅客出行路。

【新年愿望】新的一年希望平安喜乐,万事顺遂。



9时 长沙图书馆馆员

1日9时,长沙图书馆馆员宋海霞,与在书海中“遨游”的读者一起欢度新年。

【新年愿望】2024年,希望大家有好书读,有人疼爱。



10时 快递小哥

1日10时,在芙蓉区纬二路,中通快递马王堆二部快递员陈茂波驾驶着快递小车,将快递送到客户手中。出生在广东潮州的陈茂波来长沙18年,在马王堆做过陶瓷生意,2015年开始从事快递行业。

【新年心愿】新年新气象,希望能在2024年装修好新房子。



15时 万家丽路快速化改造北延线施工者

1日15时,万家丽路快速化改造北延线施工班组长左帮虎依旧在工地上忙碌,冬日虽然寒冷,施工现场却热火朝天。

【新年愿望】2024年,希望为长沙的城市建设多作贡献,把这里建得更美。



16时 兴联路大桥建设者

1日16时,兴联路大道施工现场,来自委派的刘建芳正在指挥工友们的塔吊安全起降。

【新年愿望】今年我有个小心愿,就是希望自己的小孩能顺利考上高中。



17时 出租车司机

1日17时,长交集团出租车公司驾驶员罗正雄交车结束后准备车辆准备迎客。

【新年愿望】新的一年希望有更多的游客来到长沙,也希望自己的同行们身体健康,工作顺利。



18时 晚高峰交警

1日18时,交通晚高峰到来,路上车流量大,雨花区交警五中队指导员贺皓然在马路上引导车辆与行人有序通行。

【新年愿望】希望新的一年出行更顺畅,交通更安全。



19时 湘江游轮游客

1日19时,湘江游轮上,来自广州的游客张钰莹(左)正带着自己的朋友一起观赏长沙两江两岸的璀璨夜景。

【新年愿望】一岁有一岁的风景,一岁有一岁的味道,2024年生活闪闪发光。



21时 长沙音乐厅工作人员

1日21时,长沙音乐厅,美妙的旋律过后,一切归于平静,工作人员刘悦在音乐会结束后检查座椅有无遗失物品。

【新年愿望】新年希望更多的人能享受音乐带来的快乐。



22时 马栏山新媒体工作者

1日22时,马栏山的乐田智作拥有中国最大的演播厅,节日里,乐田演播部副总监黄坚和同事仍在忙碌着。

【新年愿望】希望我和我的朋友在新的一年里身体健康,万事如意。



20时 健身教练

1日20时,立刻健身教练员李嘉旺给会员讲解健身知识,并指导会员进行肌肉训练。

【新年愿望】新的一年希望大家幸福安康,同时希望自己指导的会员能够刻苦训练,保持健康的体魄。



23时 消防员

1日23时,长沙市雨花区消防救援大队高桥站战斗一班副班长田欣雨和同事一起筑牢消防安全“防火墙”,元旦假期依然坚守岗位。

【新年愿望】愿2024年的你,永远不要拨打119消防热线。

12时 网红餐饮店食客

1日12时,来自山东的刘雯女士(右)和朋友一起到网红餐饮店品尝特色饮料。

【新年愿望】新的一年,希望自己考研上岸,有机会再和好友一起来旅游。



11时 橘子洲游客

1日11时,广西游客李春萍来到自己期待已久的橘子洲头拍照打卡。

【新年愿望】新年希望大家家庭幸福,身体健康。



14时 湘江欢乐海洋公园游客

1日14时,在湘江欢乐海洋公园,小学生小葵(前)在人造雪中嬉戏,体验不一样的冬日风情。

【新年愿望】新的一年,希望自己的学业更上一层楼,天天快乐。

